

江苏工人报

国内统一刊号
CN32-0003
邮发代号 27-45
第 10265 期

星期五 2022 年 12 月 2 日
(农历壬寅年十一月初九)



江苏省总工会主管主办 江苏工人报社出版 今日四版

微信

微博

江泽民同志治丧委员会公告 (第 2 号)

鉴于江泽民同志在党和国家历史发展中的特殊功绩,以及全党全军全国各族人民的共同愿望,现决定:

(一)12月6日上午10时,党中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在北京人民大会堂隆重举行江泽民同志追悼大会。追悼大会现场直播,各地区各部门要认真组织广大党员、干部、群众收听收看。

(二)追悼大会当天,全国和我国驻外

使领馆及其他驻外机构下半旗志哀,停止公共娱乐活动一天。

(三)12月6日上午追悼大会默哀时,全国人民默哀3分钟,一切有汽笛的地方鸣笛3分钟,防空警报鸣响3分钟。

(四)不举行遗体告别仪式。

特此公告。

江泽民同志治丧委员会
2022年12月1日

江泽民同志遗体由专机敬移北京 习近平等党和国家领导同志到机场迎灵

据新华社电 我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者江泽民同志的遗体今天从上海由专机敬移到达北京。习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、丁薛祥、李希、

王岐山等党和国家领导同志到北京西郊机场迎灵,并向江泽民同志亲属表示深切慰问。蔡奇和治丧委员会办公室有关同志、江泽民同志亲属从上海护送江泽民同志遗体回到北京。

北京西郊机场国旗半垂,气氛庄严肃穆,黑底白字横幅上写着:“江泽民同志永垂不朽”“江泽民同志永远活在我们心中”。习近平和夫人彭丽媛等胸佩白花、臂戴黑纱,神情凝重地在停机坪肃立。

15时55分,载护江泽民同志遗体的专机缓缓降落。在低回的哀乐声中,12名礼兵抬护安放江泽民同志遗体的灵柩,缓缓走下专机,行进至迎灵队伍正前方肃立。习近平等向江泽民同志遗体三鞠躬,目送灵柩上灵车。之后,治丧委员会办公室成员和江泽民同志亲属护送遗体前往停灵处。

当天中午12时10分,起灵仪式在上海华东医院告别室举行。治丧委员会办公室成员、上海市有关负责

同志、江泽民同志亲属和生前友好、医护人员等向江泽民同志遗体告别,并护送灵柩到上海虹桥机场。上海各界群众在沿途送行。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,在京全国政协副主席以及中央军委委员也到北京西郊机场迎灵。

江泽民同志11月30日在上海逝世,享年96岁。

本报讯(记者 王鑫)11月30日上午,省总工会召开主席办公会,传达学习习近平总书记10月25日在中共中央政治局会议和中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神,11月12日给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员们的重要回信精神,11月29日省委十四届三次全会精神等。省人大常委会副主任,省总工会主席魏国强主持会议并讲话,强调全省各级工会要牢记“三个务必”,践行“三个务必”,不负时代、昂扬奋斗,将“三个务必”的要求落到实处,为全面推进中国式现代化江苏新实践、实现第二个百年奋斗目标作出积极贡献。

魏国强指出,在党的二十大报告中,习近平总书记郑重告诫全党同志,务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,坚定历史自信,增强历史主动,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。各级工会要充分认识“三个务必”的重要意义,深刻认识“不忘初心、牢记使命”是新征程上扛起新使命、谱写新篇章的动力源泉,“谦虚谨慎、艰苦奋斗”是新征程上扛起新使命、谱写新篇章的作风保障,“敢于斗争、善于斗争”是新征程上扛起新使命、谱写新篇章的昂扬斗志,切实增强做到践行“三个务必”的自觉性、坚定性。

魏国强强调,要深刻理解“三个务必”的丰富内涵,准确把握新征程上对工会干部的新标准、新要求。领悟“不忘初心、牢记使命”的内涵,时刻保持奋斗意志,坚定理想信念,坚守初心使命,自觉走好新时代的群众路线。领悟“谦虚谨慎、艰苦奋斗”的内涵,时刻保持清醒头脑,弘扬党的光荣传统和优良作风,不断增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。领悟“敢于斗争、善于斗争”的内涵,时刻保持斗争精神,坚定斗争意志,增强斗争本领,争做敢于斗争、善于斗争的工会干部。

魏国强要求,要全面把握“三个务必”的实践要求,把“三个务必”贯彻落实到工会工作全过程、各方面。践行“务必不忘初心、牢记使命”,就要坚持以人民为中心,树牢以职工为中心的工作导向,扎扎实实为职工群众做好事、办实事、解难题。践行“务必谦虚谨慎、艰苦奋斗”,就要奋力走好新的赶考之路,牢牢把握新时代工运时代主题,组织动员广大职工奋进新征程建功新时代。践行“务必敢于斗争、善于斗争”,就要维护劳动领域政治安全,认真落实总体国家安全观,着力维护职工队伍和谐稳定和工会组织团结统一。

省总领导徐大勇、王树华和部分部门主要负责同志围绕学习贯彻党的二十大精神,牢记“三个务必”,结合工作进行交流发言。会议还审议了《江苏省产业工人队伍素质提升计划》等文件,并对省总工会12月份重点工作进行安排部署。

省总工会召开主席办公会 牢记「三个务必」 践行「三个务必」 为全面推进中国式现代化江苏新实践贡献力量

魏国强主持并讲话

国务院决定 开展第五次全国经济普查

据新华社电 国务院日前印发《关于开展第五次全国经济普查的通知》。根据《全国经济普查条例》的规定,国务院决定于2023年开展第五次全国经济普查。

《通知》指出,第五次全国经济普查将首次统筹开展投入产出调查,普查对象是在我国境内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。普查主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况等。普查标准时点为2023年12月31日,普查时期资料为2023年年度资料。

《通知》强调,要始终坚守数据质量第一原则,严格执行普查方案,规范普查工作流程,切实防范和惩治统计造假、弄虚作假,确保普查数据真实准确、完整可信。

南信大举办新时期 劳模进校园活动

本报讯(记者 鲍晶 通讯员 吴鹏飞)为学习贯彻党的二十大精神,切实推进社会主义核心价值观融入学校立德树人工作,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,11月30日下午,南京信息工程大学与江苏工人报联合举办新时期劳模进校园活动,特邀全国劳动模范、全国“最美职工”朱洪斌作主题宣讲。

朱洪斌以“不放弃,必成功”为主题,通过自己从一名高考落榜生、一名非科班出身的“一线工人”,到电力行业高级专家、全国劳模的成长经历和奋斗故事,向师生们生动诠释了劳模精神、劳动精神和工匠精神的内涵。

“远大的志向、坚定的信念促使我们立足平凡岗位永不停止前行的脚步。”朱洪斌从“志向”“信念”与“行动”三个方面分享了“不放弃,必成功”的途径,并向大家“传授”了如何“行动”的法宝:要会自省,弥补自身不足;要自律,趁年轻奋发努力;常怀感恩,增强社会责任意识,以个人之力回报社会。

作为气象行业特色高校,南京信息工程大学始终坚持以生为本,高度重视把行业精神与文化融入师生成长和人才培养高质量发展全过程。劳模精神、工匠精神和工匠精神,是学校在育人中深度践行社会主义核心价值观和落实“五育”并举的具体体现。据悉,该校将把“新时期劳模进校园”活动做成系列活动,积极打造育人品牌。



▲ 11月30日上午,由中铁十四局承建的宁芜铁路扩能改造NWZQ-1标段工程在南京南站北广场西侧地块进行南京南隧道盾构始发井基坑开挖,标志着宁芜铁路扩能改造工程全面开工建设。张旭摄

▶ 近日,由“深圳平湖南—苏州太仓港”快速货运班列驶抵太仓港疏港铁路专用线作业站,这是粤港澳大湾区首次开行通达至江苏苏州地区的货运班列,标志着珠三角和长三角全国两大增长极再添一条全新物流通道。该班列正式开行后,与原有运输模式相比,整体时间可缩短2-3天。计海新摄



劳模直播带货助滞销大白菜“走”出田头

本报讯(通讯员 顾登峰 冯婧 记者 徐喆)11月30日,今冬最强寒潮来袭,室外寒气袭人。江苏省海安市李堡镇光明村是“全国一村一品蔬菜专业村”、江苏省菜篮子工程生产基地,今年全村种植大白菜5000多亩,由于秋天温度偏高,大白菜长势好,每亩收成近万斤。受疫情影响,今年大白菜遭遇严重滞销,光明村一大半的大白菜乏人问津,“白菜价”两分钱一斤都卖不动,许多农民只有无奈将大白菜打碎还田。

大白菜滞销的消息牵动了海安工会人的心。徐春明作为海安劳模直播带货团队的一员,利用抖音、快手等直播平台,化身“带货主播”,积极推介李堡大白菜。

在不停地响,都是来自各地联系采购的电话。

海安市李堡镇光明村是“全国一村一品蔬菜专业村”、江苏省菜篮子工程生产基地,今年全村种植大白菜5000多亩,由于秋天温度偏高,大白菜长势好,每亩收成近万斤。受疫情影响,今年大白菜遭遇严重滞销,光明村一大半的大白菜乏人问津,“白菜价”两分钱一斤都卖不动,许多农民只有无奈将大白菜打碎还田。

大白菜滞销的消息牵动了海安工会人的心。徐春明作为海安劳模直播带货团队的一员,利用抖音、快手等直播平台,化身“带货主播”,积极推介李堡大白菜。

(下转第二版)

无锡启动“新就业形态劳动者冬日暖阳服务季”

本报讯(通讯员 吴锡工)11月29日,无锡市总工会在无锡顺丰速运公司举行新就业形态劳动者建会入会成果展示暨2022年“新就业形态劳动者冬日暖阳服务季”启动仪式。市总工会主席陈德荣出席并讲话。

成果展示活动上,主办方为8家近年来规范运行、活动经常、成效显著的新业态行业工会颁发证书和奖品,授牌成立无锡“饿了么”外卖送餐员联合工会委员会、宜兴市外卖送餐行业工会联合会、锡山区外卖送餐行业工会联合会、新吴区网络直播行业联合会、T3出行网约车司机联合会、宜兴市交通运输行业工会联合会、锡山区交通运输行业工会联合会、滨湖区交通运输行业工会委员会,并为新就业形态行业工会颁发奖励资金,为2家新建司机驿站揭牌。

据了解,截至今年底,无锡市已建城市、区、镇(街道)各级新就业形态行业工会联合会32家,覆盖新业态企业4000余家,新就业群体会员47000余人,2022年度实施新就业形态产业(行业)工会建设项目奖励资金达58.76万元。“党建引领、关‘新’行动”开展“锡工暖‘新’人——送爱进万家”“六送”服务活动惠及新就业形态劳动者32000多名。

两部门部署开展 冬春消防安全专项整治工作

据新华社电 国务院安委会办公室、应急管理部近日印发《关于开展冬春消防安全专项整治工作的通知》,决定从即日起至2023年3月,在全国部署开展冬春消防安全专项整治工作。

应急管理部30日发布了这一信息。通知指出,要切实增强做好冬春消防安全专项整治的责任紧迫感,坚决防范化解劳动密集型企业的消防安全重大风险,严格落实电气焊作业安全链条安全管理,持续深化畅通消防“生命通道”专项行动,迅速开展消防执法检查,广泛开展火灾案例警示和宣传教育培训,全力做好冬春季火灾事故应急处置工作。

江苏2家单位2名个人获全国职工职业道德建设表彰

本报讯(记者 谢丹娜)近日,第十七届全国职工职业道德建设标兵单位、标兵个人和先进单位、先进个人评选结果揭晓,江苏省总工会推荐的2名职工和2家单位上榜。无锡透平叶片有限公司工艺研究所的所长兼热部件车间主任崔慧然荣获“全国职工职业道德建设标兵个人”称号,江苏今世缘酒业股份有限公司、国网江苏省电力有限公司扬州供电公司荣获“全国职工职业道德建设先进单位”称号,南通龙信建设集团有限公司项目PC吊装技术员戴祝泉荣获“全国职工职业道德建设先进个人”称号。

作为一名女博士,崔慧然毕业后就扎根一线,从事航空发动机、燃气轮机、汽轮机高端装备所需各类叶片、盘和结构件等关键零部件材料及特种加工技术研究应用推广工作。20多年的深耕,使她在材料和特种加工

领域获得精湛的学术造诣和较高的技术声誉,被多家行业权威协会聘为专家委员,在行业内具有一定的影响力。她带领团队承担国家“卡脖子”和工业强基核心部件研制及产业化重点项目攻坚克难,填补国内空白,入选央视纪录片《大国重器》和《五年规划》,主导的科研项目多次获得无锡市、上海市和江苏省科技进步奖,是全国五一巾帼标兵、江苏省劳动模范、江苏省第十四次党代会代表。

据了解,第十七届全国职工职业道德建设评选活动由中华全国总工会、中共中央宣传部、中央文明办、工业和信息化部、商务部、国务院国资委联合开展,评选表彰了20个全国职工职业道德建设标兵单位、20名全国职工职业道德建设标兵个人和50个全国职工职业道德建设先进单位、50名全国职工职业道德建设先进个人。全国职工职

业道德建设评选活动始于1994年,至今共评选全国职工职业道德建设标兵单位230个、全国职工职业道德建设标兵个人241人。

>>>相关新闻

今世缘被授予“全国职工职业道德建设先进单位”

本报讯(通讯员 孙定贵)由中华全国总工会、中共中央宣传部、中央文明办、工业和信息化部、商务部、国务院国资委联合开展的第十七届全国职工职业道德建设评选活动日前揭晓,江苏今世缘酒业股份有限公司作为白酒行业唯一企业被授予“全国职工职业道德建设先进单位”荣誉称号,全国共50个单位获此殊荣。

今世缘酒业以党建文化、社会主义核心

价值观引领企业文化,肩负“酿美酒,结善缘”企业使命,践行“讲善缘,和谐发展”企业核心价值观,把缘文化理念落实到经营管理实践中,以缘传情、以义兴利,情缘同心、感恩同行。把社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德融入企业文化具体理念,转化为员工自觉行动。创建“工作有声有色,相处有情有义,生活有滋有味”的高效快乐团队,提高“能干事”本领,培育“善共事”作风,构建更有内生力的发展动能,提振发展精气神,不断开创职工职业道德建设新局面。企业主要经济指标逐年增长,品牌知名度和美誉度持续提升,可持续发展能力显著增强,幸福今世缘建设纵深推进,员工获得感幸福感安全感更足,谱写了波澜壮阔的创业画卷。先后被授予“全国五一劳动奖状”“全国模范职工之家”“全国模范劳动关系和谐企业”等荣誉称号。